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mindenkorra szedendő vagyon adó- 
és egyéb újabb kölcsönnek, nezezzük 
valuta-kölcsönnek fölvétele. Az igy e 
két pénzügyi művelet alapján az állam
hoz befolyó milliárdok és milliók 
összegének erejéig az állam magához 
szívja a gazdasági életünkben korosán 
tunengő pénzmenyiséget és azután ezt 
a halom pénzt az osztrák-magyar 
bank utján elégetteti.

Exner szerint is, ezt a műveletet 
előbb-utóbb, de végre kell hajtani. 
Nemcsak a pénz értékének megjavítá
sához fűződő mérhetetlen közgazdasá
gi érdek teszi ezt elodázhatatlanul 
szükségessé de az osztó igazság is 
követeli ezt. A retienetes háború 
eddigi költségeit ugyanis megfizettük a 
hadikölcsönökben. Megfizettük, de a 
teher még nincs egyenletesen elosztva 
vagyon és jövedelem szerint. Akinek 
a háború kitörése előtt például 100.000 
koronája volt a takarékpénztárban, 
annak most az átértékelés mellett alig 
van 40.000 koronája.

A tőkepénzes tehát elveztette vagyo
nának 60 százalékát. Mig a földbirto
kos és a háztulajdonos vagyonában, 
ha nem is nyert, de nem is vesztett, 
mert habár földjének és házának for
galmi értéke tetemesen emelkedett is, 
de csak pénzben, a mi rossz pénzünk
ben kifejezet értéke emelkedett, mig 
belső, valóságos értéke nem változott. 
A készpénztőke és az ingatlan birtok 
egymáshoz való értékviszonyának e 
kórosan megromlott egyensúlyát kell 
tehát az államnak helyreállítani az 
igazság, a háború költségeinek egyen
letesebb elosztása érdekében. Ez a 
művelet segíteni fog a fixfizetésü al
kalmazottak százezrein is, akiket a 
mai drágaság a legnehezebben nyom.

Az az eszme, hogy az állam kama
tozó kincstári jegyek alakjában telje
sítse kiadásainak egy részét, csak 
akkor szolgálja valutánk faljavításának 
célját és csak akkor nem szül ellenke
ző hatást, ha az állam egyidejűleg 
azonos értékű rendes pénzt von ki a 
forgalomból. Mindez ki fog hatni va
lutánknak a nemzetközi forgalomban

Valutánk megjavítása.
A háborús értéktorlódások legsúlyo

sabb következménye : valutánk gyors 
és káros leromlása. Ami természetes 
is, hiszen a hirtelen megváltozott 
konjunktúrák minden téren uj és uj 
alkalmakat produkáltak, uj emberek 
léptek a pénz szolgálatába, uj lehető
ségekkel uj évekkel. Ennek a procesz- 
szusnak lett a várt eredménye, amitől 
legjobban és mindannyian féltünk, va
lutánk érték-sülyedése. Az osztrák
magyar pénzértékek aránytalanul nagy 
differenciát mutatnak a külföldi pénz
nemekkel szemben, amiből önként kö
vetkezik, hogy kereskedelmi életünk 
nagyon megsínyli ezt az állapotot.

Sem exportunk nincs, sem impor
tunk emiatt s már addig a pontig ju
tottunk, hogy sürgős megoldás elé 
kell vinnünk valutánk rendezését. A 
legutóbbi idők eseményei szükségsze
rűen felszínre is vetették az eszmét s 
várakozással tekintenek közgazdasági 
életünknek eme fontos reformja elé. 
Hogy miképp fogják megoldani 
ezt a nehéz problémát, azt egyelőre 
még tudni nem lehet, csak vélemé
nyek kombinációk vannak, amik egy- 
egy ponttal mind hozzájárulnak a kér
dés eldöntéséhez. Exner Károly drt, a 
tudóst pénzügyjogi profeszor, aki az 
1909. adóreformnak is egyik jelenté
keny faktora volt, mint pénzügymi
niszteri osztálytanácsos, pénzünk érté
kének a megjavítását égetően sürgős 
állami feladatnak tartja. Annak, hogy 
pénzünk vásárlóereje napról-napra 
csökken, szerinte ez ezernyi tényező 
együtthatásának és harcának az ered
ménye. A iegfőbb oka, azonban két
ségkívül : a pénzbőség. A kereslet és 
a kinálat gazdasági kötvényének van 
alávetve a pénz értéke is. Ennek fel
ismerése után a javitás legtöbb mód
ja is adva van : a kínálatot csökkente
ni kell a kereslettel szemben azzal, 
hogy a fölösleges pénzt az állam ki
vonja a forgalomból. Erre a lehetősé
get két eszköz adja meg : az egyszers- 

való javítására is, amit azonban ter
mészetesen a behozatal lehető csökken
tésére! és a kivétel növelésével is, bár 
belső nélkülözések árán, elő kell moz
dítani.

Wekerle Sándor miniszterelnök az ő 
ismert nagy pénzügi szaktudásával 
elsősorban a mult hibáit akarja jóvá
tenni. Uj eszközöket és uj utakat akar 
találni a tozábbi lemorzsolódás elhán- 
tására, azonkívül pedig intézkedéseket 
tenni pénzünk külföldi árfolyamának 
megjavítására.

Valutánk csökkenésének legfőbb 
okát a miniszterelnök a külfölddel 
szemben passzív kereskedelmi mérle- 
günkben találja, azonkívül pedig a 
belföld egyre nagyobb mértékükre 
növekedő pénzbőségben. A legközelebbi 
időben mind a kit irányban olyan in
tézkedést tegyünk, amiktől joggal 
várhatjuk valutánk megjavulását.

Kereskedelmi mérlegünk megjavítá
sáért mindent el kell követni, hogy a 
behozatalt a minimumra csökkentsük, 
másrészt pedig kivitelképes termékein
ket, amennyire a hadiérdekek ve
szélyeztetése nélkül lehet, igyekezni 
kell a külföldnek eladni.

A második, talán bonyolultabb in
tézkedés, a hadigazdálkodás átlal elői
dézet készpénzbőség ellen való küz
delem. A probléma az, hogy egyfelől 
a lehetőséghez képest korlátozzuk a 
készpénz további kiadását, másfelől 
pedig, hogy a meglévő pénzeszközöket 
a gazdasági szervezet megkárosítása 
nélkül lehetőleg nagy öszszegekben 
vonjuk ki a forgalomból. Ebben a te
kintetben legalkalmasabbnak belső kői- 
csöaök felvevése mutatkozik.

A köztisztviselői adósságok 
konverziója.

Magyarország lakosságának legjob
ban eladósodott rétege a köztisztvise
lők, akiknek tartozásai a legtöbb 
esetben súlyos feltételekkel kontrahá- 
lódtak, hogy az adósok alig tudnak 
kötelezettségeiknek megfelelni. Emellett
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ezek az adóságok annyi gondot okoz
nak a tisztviselőknek, hogy munkaké
pességük is jelentékenyen csordul e 
miatt. A kormányok többször foglal
koztak annak a gondolatával, hogy a 
köztisztviselőknek ezen a terhein vala
miképpen könnyítsenek, de gyakorlati 
intézkedés ebben az irányban nem tör
tént. Az év elején Teleszky, akkori 
pénzügyminiszter megbízta a Pénzin
tézeti Központot, hogy a köztisztvise
lők tartozásaira vonatkozó adatokat 
gyűjtse össze és azután tegyen a 
kölcsöneknek az állam szavatossága 
mellett vaió konzervziójára javaslatokat. 
A központ természetesen ennek a 
mogbizásnak eleget tett, de az adatok 
nagy halmaza miatt az anyag egészen 
feldolgozható még nem volt és igy 
még nem is lehetett véglegesen meg
állapítani, hogy a konveryió milyen 
alakban és feltételek mellett történjék.

Annyi azonban már bizonyos, hogy 
az állami, megyei, városi és egyéb 
köztisztviselőknek akárhol fennálló 
tartozásait úgy fogják összesíteni, hogy 
az adós tartozásait tíz, tizenöt, húsz 
év, kivételes esetekben hoszabb idő 
alatt is egyenlő havi részletekben tör- 
leszthesse e aránylag olcsó kamatlább 
mellett. Az a terv, hogy a tisztvise
lőknek semmi esetre se terhelje évi 
5 százalék-nál magesabb kamat és ha 
nagyobb kamatozása biztosítása válnék 
szükségessé, a különbözeiét az állam 
viselje, Sem a Pénzintézeti Központ, 
sem a konverzióban résztvevő más 
pénzintézetek természetesen nem álla
nak majb az egyes tisztviselőkkel 
összeköttetésben, hanem az állam fog
ja havonta az esedékes kamatokat és 
törlesztési részleteket kifizeini és ter
mészetesen azok folyósításáért garan
ciát vállal.

Ez a tranzakció, melynek összege 
több száz millió koronára fog rúgni, 
a pénzintézeteket két szempontból ér
dekli. A vidéken alig van olyan inté
zet, amelynek adósai közöit köztiszt
viselők is ne volnának. Igen sok eset
ben ezek a kölcsönök hosszú lejáratú
ak és a lejárat előtt alig iehetők lik
viddé. A konverzió révén az ilyen 
kölcsönök egy összegben visszafizeten
dők majd és bizonyára számos olyan 
téléi is befolyik majd igy, amelynek 
biztossága nem állott kétségen felül. 
Még közelebbről érdekolheti azonban 
érdekelheti azonban azokat a pénzin
tézetek, amelynek a mostani plétoria 
idején nehezen gyümölcsöztethető 
nagy pénzkészletekkel rendelkeznek, 
hoey miképen vehetnek részt a tran
zakciókban.

Értesülésünk szerint a Pénzintézet 
Központ módot szándékozik tagjainak 
arra nyújtani, hogy tőkéig egy részét 

konvertált köztisztviselői kölcsönökben 
helyezhessék el. Az elhelyezés eme 
módja tökéletesen kockázatmentes, 
nem követel meg bonyolódott ügyke
zelést, mert az állammal az elszámo
lásokat a Központ fogja megejteni és 
az egyes intézeteknek az esedékessé 
váló összegeket javukra fogja Írni, 
ami mellett természetesen megfelelő 
kamatozás is biztosittatik. Előrelátható
lag gondoskodás történik majd abban 
az irányban is hogy az igy elhelye
zett tőkék ne legyenek túlságosan le
kötve, hanem az illető éntézet szük
ségesnek látja, leszámitoltatás vagy 
lombard után akármikor likviddé is 
tehesse.

hírek.
Uj rendőrkapitányunk. Bándy 

Gyurka, három heln Budapesti tanulmány 
útjáról hazatérve f. hó 24 én tette le hivatali 
esküjét s ugyanakkor elíogialta hivatalát, 
hogy fiatalos ambitiója minél hamarabb át
ültesse a közrend fenntartás államrendörség- 
eszközeit és módozatait s ez által megoldja 
Désen a rendfenntartás probleimáját, már 
amenyiben, amenyiben megoldani való van 
hátra, de igenis van. sőt vannak ! Mindnyá
jan kívánjuk a szimpatikus rendőrkapitánynak 
és reméljük, hogy nemes buzgalma sikerrel 
koronázza hivatását.

Városi közgyűlés. Dés város képvi
selőtestülete 14-én látogatott közgyűlést tar
tott, amelynek egyik legfőbb pontja a városi 
vízmű kutjai vízszolgáltató képességének 
megtárgyalása volt. Ismeretes a közönség 
előtt is, hogy az óriási és országszerte je- 
lenkező szárazság érzékenyen éreztette ha
tását a dési vízmüveknél is, ahol a kutak 
viz szolgáltató képessége az ez évi száraz
ság következtében jiagy mérvben megasap- 
pant és a vizszükséget egyébként fokozta 
egész éven át a nagy számban átvonuló és 
itt tartózkonó katonaság nagy fokú vízfo
gyasztása is. Minthogy a legutóbbi időkben 
aggályok merültek fel aziránt, hogy a csa
tornázás és vízvezeték belső körletében való 
teljes berendezkedés esetén, a kutak vizmeny- 
nyisége a közfogyasztásra elegendő nem lesz, 
a város tanácsa már most szükségesnek látta 
azzal a javaslattal járulni a közgyűlés elé, 
hogy ez a fontos jelenség tétessék vizsgálat 
tárgyává és állazittassanak meg azok a mó
dozatok, amelyek a megfelelő vizrrennyiség 
föltárását lehetővé teszik. Ennek következté
ben a közgyűlés a tanács javaslatához ké
pest, egy kiváló műszaki emberekből álló 
bizottságot kért fel, amelyet arra is fölhatal
mazott, hogy illetékes szaktudósok és geo
lógusok meghallgatásával tegyen tüzetes je
lentést a vízmüvek vízszolgáltató képességé
ről és az esetleg mutatkozó vizszükség meg
szüntetéséről. A bizottság elnökévé és mű
szaki vezetőjévé Ferenczi Endre műszaki ta
nácsos kéretett fel, aki a nagy fontosságú 
küldetés telje sitésére szívesen vállalkozott. 
Az egész város közönsége nagy érdeklődés
sel tekint a bizottság jelentése elé.

Vizsgálat a dési közélelmezési 
hivatalban. Az Erdélyrészi kormánybiz
tosi hivatal vészéről, amely egyúttal az Or
szágos Közélelmezési Minisztérium helyi 
felügyeleti hatósága, 20-án csütörtökön 
megjelnnt Dés város polgármesterénél Pav
lik Sándor berendelt vái megyei főjegyző 
Hye Jenő vármegyei alispán kíséretében, 
hogy a város közélelmezési berendezkedését 
és ügymenetét megvizsgálja. A közélelme
zési hivatalban a vizsgáló biztost Ilosvay 
Jenő kir. tan. polgármester és Dr. Bene 
Ferenc városi tiszti főügyész, a hivatal ve
zetője és helyettese fogadták és tárták föl 
az egész hivatal berendezését, ügymenetét 
•és a közfogyasztási cikkek arányos elosztá
sára vonatkozó intézkedéseket, valamint a 
kezelés módjait. Palvik Sándor megtekintette 
ezután a közélelmezés közigazgatási rézsé- 
nek irattári részét, amely ugyancsak külön 
kezelés alatt áll a polgármesteri hivatalban 
és a részletes vizsgálat megejtése után a lá
tottak fölött teljes elismerését fejezte ki, fő
képen a minta szerű kezelés és ügybeosztás
ra való tekintettel. A kiküldött biztos ezután 
részletesen meggtekintette a rendőrbirósági 
nak a háborús viszonyokkal összefüggő mun
kakörét és ügykezelését is, amely szokatlan 
mértékben és igen nagy ügyszámmal szapo
rította a rendőrség s különösen a rendőrbi- 
róság munkáját és a látottak fölött itt is 
megelégedését fejezte ki.

Szánház. Értesüléseink szerint Neményi 
a mi családi színi direktorunk október 1-én 
Nagykárolyban kezdi 3 hónapos szini sze
zonját. Az a hir keringett a városban, hogy 
október 1-én hozzánk jön a társulat, ilyen 
formán azonban egy kis türelemmel kell len
nünk még, amig a múzsák csendes hajléka 
ismét zajos lesz. Na de egy kicsit hosszabb 
szünet nem is árt, sőt használ nekünk is 
meg a direktornak is. Ránk fér egy kis pihe
nő és egy kis feledés ... Az idő az emlé
kezés előidézte kellemetlen hangulatait csen
desen elmossa. És ha újra vissza jönnek re
méljük, hogy Neményi is felfrissülve, friss 
erőkkel, friss eszmékkel, komolyabb célokkal 
fog hozzá az uj szezonhoz, mert csak igy 
remélheti, hogy megint a tavalyihoz hasonló 
pártfogásba részesüljön.

Október 15-én vonulnak be a 
1820 éves népfelkelők. A honvé
delmi minister távirati rendelete alapján az 
1897—1899. évi születésűek pótszemléjén 
alkalmasnak talált magyar, illetve osztrák ál
lampolgárok igazolványi lapjaiban bevonulási 
időponttul 1917 október 15-ike jegyzendő be.

A III. oszt, kereseti adó kivető 
bizottság f. hó 25-én kezdte meg a dési 
kerületre vonatkozó működését s a dési 
tételek azt 3-tól 19-ig tárgyaltainak. A város 
adóhivatala hirdetmény utján bővebb felvi
lágosítást nyújt az érdekelteknek.

Oyümölcs és zöldség kiállítás 
Szamosujváron. Mint lapunkban már 
jeleztük, Szamosujváron az attani szegények 
és a hadbavonultalí segélyre szorulás vissza 
maradottjai javára gyümölcs és zöldség kiál
lítás lesz. A kiállítást f. hó 28-án d. e. 
11 ó. br. Diószeghy Zsigmond főispán 
nyitja meg s az 28, 29, 30 és 31. marad 
nyitva. Amint értesülünk úgy szamosujvári 
mint járási gyümölcstermesztők nagyon szép 
anyagott jelentettek be. A kiállítás öt cso
portra oszlik u. m. friss gyümölcs, friss 
zöldség, gyümölcs és zöldség készítmények 
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virágok és méhészet. A kiállítás bezáráskor 
bezáráskor a kiállított termények, amelyek 
legnagyobb részát az egyes kiállítások a 
jótékony célra felajánlottak, eladásra kerül
nek. A kiállítási bizottság felkrésére vagy 
szakemberekből alakult bizottság a gyümölcs 
fajták helyes megnevezését ellenőrizni fogja 
hogy ezzel az esetleg hamis fajta névvel 
termesztett gyümölcy fajták azonnosságát 
megállapítsa. Ennek a bizottságnak lesz a 
feladata az is, hogy megállapítsa azokat a 
fajtákat, a melyek Szamosujváron nagybani 
termesztésre alkalmasak.

A lupén^i katasztrófához. Folyó 
hó 19-én Lupényban az Urikány-Zsilvölgyi 
Magyar Köszénbánya Részvénytársaság Ilona 
nevű bányájában bányalégrobbanás történt. 
Az eredményt szörnyűséges, szivbe markoló, 
kétségbe ejtő. Ötvenkilenc húztak ki eddig 
az összeomlott tárnákból. Ötvenkilenc család 
öltözhetik feketébe, gyászba s ha a háború 
hullaszaga, a petrozsényi oláh betörés nya
valyái nem tudták kiapasztani a könnek 
áradatát, újból sirhat, jajgathat egy sereg 
szerencsétlenül, árván, öszvegyen vissza 
maradt élő. Fojtogatni volna kedvünk a 
gyalázatos Sorsot, mely tébolyodott véres 
játékát nem akarja abbahaggni. A halottak 
egy kis részét égési sebek ölték meg, a 
többiek megfulladtak. Hatvannyolc a sebe
sültek száma, kiknek legnagyobb részét 
mesterséges lélegzéssel keltették életre. Sok 
bányamunkás hollétéről még semmit sem 
tudnak. Érthető a megdöbbenés, mely a 
bányavidéket e szörnyű katasztrófán elfogta 
A halál offenzivája az életért való küzdelem
nek ez ágyutlan, golyótlan frontján is szépen 
aratott. A robbanás okát titok leple födi. 
Akik nyilatkozhatnának alusznak. Örökre, 
örökké. . .

A kukorica termés rekvírálá- 
sa. A hivatalos lap szeptember 19-iki száma 
közli a kormány 3443. M E. számú rende
letét, amely tengeri záralávételéről, valamint 
legmagasabb árának megállapításáról intéz
kedik. A rendelet értelmében minden terme
lőnek 1917. évi tengeritermését a kormány 
közszükségleti célra lefoglalja. A termelő 
ugyanazon kiváltságban részesül, mint a ga
bona záralávételénél. A sertéshizlalásról kü
lön rendelet fog intézkedni. A nem termelők 
vásárlási igazolvány alapján közvetlen a ter
melőtől bárhol vásárolhatunk kukoricát, e 
jogosultság azonban október 31-én megszű
nik. A tengeri legmagasabb ára a következő : 
42'50 K s havonként 50 fillérrel emelkedik 
46 K ig, faj tengeri morzsolva 45'50 K, amely 
49 K-ig, emelkedik.

Hogyan segítenek magukon a 
városok ? Az élelmiszerek, főleg a téli 
zöldségek hiánya s ebből kifolyólag az, hogy 
ami kévén van, maximális áron nem kapha
tó, igen észszerű intézkedésre kényszeritette 
Kolozsvár város közélelmezési tanácsát. A 
tanácsát. A tenács legutóbbi gyűlésen elha
tározta, hogy a közönség zöldség s egyébb 
szükségleteit maximális áron felül is besze
rezni, mert az a fő, hogy a közönség élel
miszerrel el legyen látva. A külömbözetet, 
ami circa 170 ezer koronát tesz ki, arányo
san felosztva a közönséget hajtja fel. Ész
szerű e határozat, mert igaz, hogy a bur
gonya ára 22 fillérben van maximálva de 
2 koronájával fizetjük kilóját a piacon, — 
ha van ; ellenben a hatóság bizonyosan tud
na vállalkozók segítségével és megbízásával 
2 koronánál olcsóbb burgonyát beszereztetni 
s mi, fogyasztók, szívesen fizetnök a maxi

málisnál nagyobb, de a 2 koronánál föltétle
nül sokkal kisebb árakat, mert ebben az 
esetben is olcsóbb volna s legalább biztosan 
krumplihoz jutnánk. És az ellenvétésre, hogy 
a hatóság követ el kihágást, csak azt mond
juk, ha Kolozsvárnak szabad, másnak is 
szabad s nem kihágás e az is, amikor 2 
koronával vészük a piacon ? Egy életrevaló 
vállalkozónak kellene kezébe vennie a dol
got aki amellett, hogy jó üzletet csinálna, 
még hálánkat is kiérdemelné. Szilágy me
gye nagyon gazdag zöldségterméséből köny- 
nyen megvalósítható volna a terv.

Amnesztia. Ő császári és Apostol: Kirá
lyi Felsége a Feichehauban 1917. évi augusz
tus hó 12-én kelt következő szövegű legfel
sőbb elhatározást méltóztatott kibocsátani, 
„Magyar Igazságügyiminiszterem előterjeszté
sére azoknak a hat hónapok meg nem ha
ladó szabadságvesztés büntetésre Ítélt egyé
nek akik a most folyó háborúban jelen el
határozásom keltéig 1. legalább két évet ka
tonai szolgálatban töltöttek, 2. legalább két 
hónapig harcztéri szolgálatban voltak és üt- 
közetbeo részt vettek. 3. harbzíéri szolgála
tuk tartamára tekintett nélkül- ütközetben 
tanúsított vitézségükért kitüntetésben része
sültek, vagy megsebesültek vagy háborús 
fáradalmak folytán kereset képtelenné letteh, 
Jó és mellékbüntetését illetőleg a büntetésnek 
hátralevő részét kegyelemből elengedem". 
Az érdekeltek a katonai szolgálatukra vonat
kozó összes okirataikkal jelenkezzenek a 
lakóhelyük szerint illetékes kir. járásbírósá
goknál : Dés, 1917 szept. 25.

Almát, diót minden mennyiségben 
vásárolok. Ajánlatokat Geringen néven 
Budapest, IX., Tompa-utca 32 szám 
a á kérek.

Megkezdik az erdélyi károk 
kifizetését. A kormány megbízta Széli 
József erdélyi kormánybiztost, hogy állapítsa 
meg a károkat és tegyen gyors jelentést. 
Az erdélyi kárfölvevő bizottságok jegyző
könyvei már mind a kormánybiztos kézében 
vannak. Az illetékes katonai hatóságokkal 
nemsokára befejeződik a tárgyalás és akkor 
megkezdjk a károk kifizetései, aminek annál 
inkább sincs akadálya, mert a szükséges 

szükséges pénz a kormány rendelkezésére 
áll.

A „vasárnapi újság." szeptember 
23-iki száma egész sereg érdekes képet kö
zöl a margitszigeti hadikiállitásról, az elhunyt 
bolgár királynéról, a Nemzeti Szinház uj 
darabjáról, Trieszt bombázásáról, a németek 
által elfoglalt Rigáról, az aegei tenger mellé
kéről, a monte San Gabéieleről, Amerika 
hadikészülődéséről stb. — A harcztéri képek 
is újak, frissek, érdkesek. Szépirodalmi 
olvasmányok : Pékár Gyula regénye, Szeder
kényi Anna noveljája, Scspflin Aladár szín
házi czikke, Szőllősi Zsigmond tárcája, czikk 
a szlávokról stb. Egyébb közlemények : 
Verdun erőditményeinyek térszinrajza s a 
rendes heti rovatok stb. — A „Vasárnapi 
Újság,, előfizetési ára negyed évre hat ko
rona, a „Világkróniká-val [együtt hét korona 
Megrendelhető a „Vasánap Újság" kiadó
hivatalában [Budapest, IV., Egyetem-utcza 
4. szám,) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fillér.

Hatgyermekes apák és egyet
len fiuk kímélése. A hivatalos lap 
mai számában jelent meg a király melegszí
vű renoelete, a többgyermekes ésaládap^ 

és a megmaradt átosó fiuk kímélése dolgá
ban. A királyi parancs szerint olyan csalá
dok egyedül életbemaradt fiát, melyeknek 
már két vagy több fiuk elesett, vagy se
besülés és a hadifárradalmak közben szerzett 
betegség következtében meghalt, továbbá 
hat vagy még több el nem látott gyermek 
apját, aki ezaknék fentartásáról gondzskodni 
kötelev, kímélni kell. Az ilyen katonákat 
olyan helyre osztják be, ahol veszedelemnek 
kitéve nincsenek.

160 sz. 1917. vhtó,
Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hogy a Dési kir. járásbiróság 
nak 1913 évi Sp I 930113 számú végzése 
következtében Dr Vajda Lipot dési ügyvéd 
által képviselt a Dési kereskedelmi bank rész
vénytársaság javára 200 K. s jár. erejéig 
1913 évi december hó 12 n. foganatosított 
biztosítási végrehajtás utján le- foglalt és 
2070 kor. becsült következő ingóságok u. m. 
igás ökrök, lovak, juhok, kecskék és gazda
sági eszközök stb. nyilvános árverésen eladat
nak.

Mely árverésnek a dési kir. járásbiró
ság 1917-ik évi VPk. 3436 számú végzése 
folytán 200 kor. tőkekövetelés, ennek 1912 
évi november hó 10 n járó 8 százalék ka
matai hs százalék váltódij és eddig összesen 
192 kor. 64 fill, biróilag már megállapított 
költségek erejéig Négerfalva községben a 
község házánál leendő megtartására 1917 
évi október hó 18-ik napjának 
d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elf ognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra ki
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Désen 1917 évi szeptember hó 22 n. 
Szentpétery kir. bir. végrehajtó.

vhtó. 157 sz. 1917.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hogy a Dési kir járásbíróságnak 
1916 évi Pk. 3206:2 és 32C6I3 számú vég
zése következtében Dr Keresztes Sándor 
Dési ügyvéd által képviselt emberfös Kerhcsá 
Szinutnil Alexa és Sára jávára 175015173 K. 
40 f. s jár erejéig 1917 évi julius hó 25 n, 
foganatosított kielégítési végrehajtás utjánle
foglalt és 4000 kor becsült következő ingó
ságok, u. m. juhok, sertés és szarvas mar
hák stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a dési kir járásbiróság 
1916 ik évi pk. 3206 számú végzése 
folytán 246 kor 50 fill, tőkekövetelés, en
nek l|8 százalék váltódij és eddig összesen 
265 kor 87 fillérben biróilag már megállapí
tott költségek erejéig, Emberfő községben 
a község házánál leendő meg tartására 
1917 évi október hó 17-ik nap
jának délelőtt 10 órája, határi
dőül kitüzetik és ahhoz a venni szán
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat
nak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 évi LX. t.-cz 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsá
ron alul is elfognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra ki
elégítési jogot nyertek voltak, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. ez. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Dés 1917 évi szept. hó 20-án
Szentpétery kir, bir. végrehajtó
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DÉSI HÍRLAP

Kérjen időszaki értesítőt ! 
Amatőr munkát szakszerűen végez

Megérkeztek 
a 

képeslap újdonságok 
Goldstein Jakab papirkereskedésében.

Eladó ház

Désen Szalka utcza 6 és 8 ház 
számok alatti telek jutányos áron, 
eladó. Értesítést ad a Neudörfer-íéle 
faüzlet Hochstadt Juda Désen.

Takarékbetéteket a dési Hitelbank 
legelőnyösebb feltételek mellett fogad el. 
Visszafizetéseket rendszerint felmondás né 

kül teljesít.

SZIGETHY KÁROLY
lakatos mester

D ÉS, Bocskay-utca 8 szám.

Vízvezeték és csatornázási munkálatok 
végzését és azok javítását, úgyszintén 
bárminemű lakatos munkát elvállal. 

Kész takarék tűzhelyek állan
dóan kaphatók.

: A Mezőgazdasági bank
s és Takarékpénztár r. t.
Î “Mök-dobokame-
i GYEI FIOKINTÉZETE DES.
a Alaptőke : egy millió kor.
a elfogad betéteket könyvecs

kékre és folyószámlára a leg
előnyösebb kamatoztatás mel
lett. E betétek tekintet nélkül

“ a moratorium határozatára, 
bármikor, felmondás nélkül 
azonnal ki lesz-nek fizetve.e Kölcsönöketfolyósitbekebele- 
zésre és convertál már meg 
levő bekebelezéseket.

Leszámítol váltókat és bejegy-
J zett cégek könyvköveteléseit
£ Fináncirozabankszakmábavágó 

mindennemű ipar kereske
delmi és gazdasági vállalatot

" előnyös feltételek mellett.

£ 1 Hivatalos órák:
eggel 8 órától déli 12^2 óráig

A Oést Kereskedelmü Bank R-T. 
A legelőnyösebb feltételek mellett ad kölcsö
nöket bekebelezésre, értékpapírokra és váltóra

Betéteket elfogad könyvecskékre és folyó 
számlákra a legelőnyösebb feltételekkel és 
azokat rendszerint, amint a közönség a 
háború alatt is tapasztalhatta, tekintet nélkül 
a moratóriumra, folyósítja úgy, hogy a 
betevők pénzük felett ép úgy rendelkezhet
nek, mint a béke idejében.

■■■«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■•■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■B 

Hírlapok, foyóiratok, könyvek, falragaszok, meghívók, 

eljegyzési- és esküvői értesítések, névjegyek, gyász

jelentések és minden könyvnyomdái szakba vágó munkák

pontos elkészítését jutányos árak mellett elvállalja 

GOLDSTEIN JAKAB
berendezett könyvnyomdája 
és könyvkötészete, 
Voith palota. BéSeUo Telefon: 13.

KSnyvkStészeti szakba vágó munkák gyops és legszebb 
kivitelben elkészíttetnek.

■■bmbbbbbbmbmbmbmmbmbbmmmbbbmmbbbbbmbmbbmbbbmbmbmb
Nyom. Goldstein Jakab villanverőre berendezettgyorssajtón, Désen.
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